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Θέµα 1 - 10 µονάδες. Σχεδιάστε τις παρακάτω συναρτήσεις :

(α) e−2tu(t− 1), όπου u(t) είναι η ϐηµατική συνάρτηση.

(ϐ) u(t2 − 9)

(γ) rect( t−2
5 ), όπου rect(t) =

{
1 |t| ≤ 1

2
0 αλλού,

είναι η συνάρτηση µοναδιαίου τετραγωνικού παλµού

χρονικής διάρκειας ίσης µε 1.

(δ) rect( t+1
2 ) + rect(t− 1

2)

Θέµα 2 - 20 µονάδες. Υπολογίστε και σχεδιάστε την έξοδο y(t) του ΓΧΑ συστήµατος µε κρουστική
απόκριση h(t) για την είσοδο x(t), όπως αυτές ϕαίνονται στο Σχήµα 2. Υπολογίστε την ενέργεια
του σήµατος εισόδου, x(t), καθώς και την ενέργεια του σήµατος εξόδου, y(t), του συστήµατος. Τι
παρατηρείτε ;
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Σχήµα 1: Η κρουστική απόκριση, h(t), και η είσοδος, x(t), του 2ου ϑέµατος.

Θέµα 3 - 20 µονάδες. Υπολογίστε την κρουστική απόκριση του συνολικού συστήµατος του Σχή-
µατος 2. Εξετάστε αν το συνολικό σύστηµα είναι αιτατό και ΦΕΦΕ ευσταθές.
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Σχήµα 2: Το σύστηµα του 3ου ϑέµατος.
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Θέµα 4 - 25 µονάδες. Μας δίνεται το σήµα:

x(t) = 3 + 2 cos(2πt)− sin(3πt− π/4) + 4 cos(6πt + π/3).

(α) Είναι το σήµα περιοδικό ; Ποια είναι η ϑεµελειώδης συχνότητα ;

(ϐ) Βρείτε την αναπαράσταση σε (εκθετική) σειρά Fourier του σήµατος. Να σχεδιάσετε το ϕάσµα
πλάτους και ϕάσης. ΄Ολες οι τιµές της ϕάσης ϑα πρέπει να είναι στο διάστηµα [−π, π].

(γ) Υπολογίστε τη συνολική ισχύ του σήµατος. Τι ποσοστό της ισχύος του σήµατος ϐρίσκεται στη
συχνότητα ω = 6π;

Θέµα 5 - 25 µονάδες.

(α) Στο Σχήµα 3 δίνεται ο περιοδικός συρµός κρουστικών συναρτήσεων (ώσεων) που ορίζεται ως :

δT0(t) =
+∞∑

k=−∞
δ(t− kT0).

Βρείτε την αναπαράσταση σε (εκθετική) σειρά Fourier του σήµατος δT0(t).

Σχήµα 3: Ο περιοδικός συρµός κρουστικών συναρτήσεων του ϑέµατος 5(α).

(ϐ) Θεωρείστε την πριονωτή κυµατοµορφή, x(t), του Σχήµατος 4.

(ϐ1) Υπολογίστε και δώστε τη γραφική παράσταση της παραγώγου, x′(t), του περιοδικού σήµατος
της πριονωτής κυµατοµορφής.

(ϐ2) Χρησιµοποιώντας την ιδιότητα της παραγώγισης στο χρόνο των σειρών Fourier καθώς και το
αποτέλεσµα του υποερωτήµατος (α), υπολογίστε την αναπαράσταση σε (εκθετική) σειρά Fourier της
πριονωτής κυµατοµορφής.

Σχήµα 4: Η πριονωτή κυµατοµορφή του ϑέµατος 5(ϐ).


